

### 春节7天 23名酒司机落网

□通讯员 袁圣凯 李娜 □记者 于飞 孙健 报道

本报2月17日讯 春节假 期,交警部门加大了对酒驾的 惩处力度,7天假期共有23名 酒驾司机落网,此外还查获了 3起伪造车牌

春节期间,市交警支队共 组织了3次集中查车行动,各 大队也分别组织多次查车行 动,严查酒后驾驶、超员、涉牌 涉证等违法行为,共查处各类 交通违法行为3500余起,查获 酒后驾车23起,伪造号牌3起, 全部拘留。

2010年春节期间,烟台市 区内共查获了酒驾司机56名, 其中醉驾3名。

2011年春节期间,烟台市 共查获了35名酒司机,其中市 区8名,无一醉驾。

2012年春节期间,烟台市 区共查获了12名涉酒交通违 法司机,其中醉驾1人,酒驾11 人,是十年以来最少的一次。

春节期间,光毓璜顶医院就收治近20名被炸 伤眼的患者

□通讯员 天一 □记者 宋佳 报道 qlwbsj@vip.163.com

本报2月17日讯 放鞭炮一定 得小心:从除夕到现在,光毓璜顶 医院就收治了近20名被鞭炮炸伤 眼睛的患者,其中3人被同一款新 型礼花炸伤。据3名患者共同描述, 这款礼花腾空后射出扇形图案。

"除夕晚上11点多,跟家人一 起到楼下放烟火。"17日,在毓璜 顶医院眼科病房,姜先生的右眼 上蒙着厚厚的纱布,脸色有些泛 黄,他说,眼睛这辈子是看不见 了,为此他深感痛心。

提起眼睛受伤的原因时,姜 先生显得有些激动。"之前经常燃 放该厂家生产的烟火,一直都很 安全。"姜先生说,为了图个好彩 头,就买了该厂家生产的一种新 式的名为满堂红的礼花。

"礼花的引信很长,但是当我 用烟头点燃时,还没等往后撤,就 被一声巨响给炸懵了。"姜先生 说,感觉脸上往外流血,随后的情 况就不知道了。

经医院诊断,姜先生右眼眼 球破裂,眼睛内容物大量流出。

据姜先生回忆,与普诵礼花 不同的是,这款新型礼花腾空后 射出扇形图案,而普通礼花是垂 直向天射出的,

毓璜顶医院眼科主任医师高 磊说,病房里有3名伤者都是被上 述这种新型礼花炸伤的,伤害的 都是右眼。姜先生以外的两位患 者都说,他们放的是一种叫满堂 红的礼花,礼花升空后射出的是

质量有问题,或是伤者没有看好 说明书酿成的悲剧。毓璜顶医院 眼科病房的住院记录显示,从除 夕到现在,共收治了近20名眼睛 被鞭炮炸伤的患者,有8名伤者需 住院接受治疗,其中3名被扇形礼 花炸伤的患者受伤严重,基本没 有可能恢复光感。

高磊介绍,从今年医院病房和 门诊的情况来看,被鞭炮炸伤的人 数减少了,但受伤程度比较严重。

●相关新闻

# 有人放鞭炮引燃居民楼 居民想索赔却找不着主

□记者 芴菲菲 报道 qlwbyff@vip.163.com

本报2月17日讯 2月9日是 除夕,当天晚上近7点,四德街和 合胡同16号楼发生火灾。因有人 燃放烟花爆竹,引燃了该居民楼 下的一个水果摊和一辆面包车,1 楼到5楼的东户居民也都因此蒙 受不同程度的损失。事情虽然已 过去了一周,但巨额损失谁来承 担,成了压在居民心头的一件烦

大火烧了一个多小时,虽然 大火最终被消防官兵扑灭,也没 有造成人员伤亡,然而1楼门头房 和2-5楼东户的居民家中,都或多

"我在一楼开了个卖皮草的 门头房,经过这一场大火,皮草被 熏黑了不少不说,门窗什么的都 报废了,至少十几万元啊!"看着 这个场景,一楼的蒋先生一脸愁 也重新开张了,可自己店面的损 失该由谁来赔付?

跟蒋先生一样,2楼的柳女士 和3楼的黄女士也在为这事发愁。 大火把家里的厨房给烧了,这年 也没讨好,现在想重新装修,可上 万元的费用由谁来承担?"除了阳 台被烧了,我们的屋子也都被熏 黑了。"3楼的黄女士说,这一周以 来,他们找过居委会,找过街道 办,找过城管,可没人能说清楚, 该谁承扫损失

居民们告诉记者,消防部门 最终给出的说法是:有人燃放烟 花爆竹,引燃了水果摊堆放在居 民楼下的杂物,最终把水果摊和 居民楼都烧了,但找不到放烟花 爆竹的人。居民们认为,这条街本 不应该摆摊,城管部门不应该由 着水果摊把杂物乱堆乱放,现如 今发生了这种事,应该给蒙受损 失的居民一个说法

现场还原>>

#### 居民匆忙中不忘关煤气总阀

的黄女士清楚地记得,2月9日除 夕晚上她和丈夫在家里准备吃年 夜饭的时候,屋子里突然窜进来 滚滚的浓烟,往外看去,楼下的大 火已经烧到自家的厨房了,当时

火灾发生当晚,楼内居民发 现火情后,在报警的同时纷纷往 楼下跑。有居民匆忙中关闭了煤

本报记者 苑菲菲





"祥府家酒"水果白酒酒 质清澈透明,入喉绵柔温 顺、无明显辛辣刺激, 既有 独特浓郁的果香,又有传统 白酒的醇厚与舒爽, 回味悠 长, 具有"好喝不上头"的 特点, 实为倡导健康、引领 时尚、激发活力的新一代白 酒的上乘之作。

特色原浆 健康时尚

上 言斯集団 荣誉出品 烟台吉斯波尔葡萄酿酒有限公司 服务热线: 400-658-2211 http://www.gisbelle.com



部门说法>>

#### 居民可向消防部门申请火灾调查

17日上午,记者来到南洪街 只能安抚受损失的居民。 赶走。"工作人员说,他们目前 续该如何处理等问题。

一事,已有居民来中队投诉过。 负责此事的领导不在,她说不

对此,烟台公安消防支队



同款扇形礼花 炸瞎三市民右眼

▲鞭炮能带来喜庆,也能带来灾祸,还能污染空气。图为金沟寨附近一处广场上在放开门炮。 记者 赵金阳 摄

# 爆竹放得欢 PM2.5飙得高

鞭炮声换来初一初五两个污染天

□记者 李娜 报道 alwbln@vip.163.com

本报2月17日讯 热闹的春节 少不了鞭炮声,初七的"开门炮"响 过后,初八开始上班的公司继续燃 放鞭炮。热闹劲过了,这个春节烟台 的空气质量如何?从环保部门统计 的监控数据来看,春节假期整体空 气质量优良,只有鞭炮燃放最集中 的初一和初五是污染天。

17日上午9点多,金沟寨附近一个 小型广场响起一阵鞭炮声,黄白色的 烟雾随之散开,原来是刚上班的企业 在放"开门炮"。附近写字楼的保安人 员介绍,今年燃放鞭炮的明显比去年 少了,"但只要是放鞭炮,烟雾就得老 半天才能散,挺呛人!"

"从监测数据来看,鞭炮燃放集 中的时间段。PM10和PM2.5的数值 会出现一个明显波峰。"烟台市环保 绍,按照传统,年初一家家户户都放 鞭炮,就是这一天,烟台的空气质量 最差,属于重度污染。

个好彩头,都在当天燃放了鞭炮。

中中含有大量烟尘,导致空气中

▲除夕到初一的PM10数值变化图,数据的变化与鞭炮的燃放时间相吻合

PM10和PM2.5颗粒浓度上升。从监 测数据看,2月9日晚5点开始,烟台 氧化硫的数值开始有了明显上升, 大年初一早上6点-8点出现了最高 值。大年初一PM2.5的数值高达289 还有一个日子属于中度污染: 微克/立方米,PM10的均值为383微 大年初五"财神日",各大商家为博 克/立方米,是前几天的4倍多。"大 年初一重度污染,初二烟台空气质 王晓军介绍,烟花爆竹在燃放 量就变成优了,这说明放鞭炮对空 PM10,PM2.5指数也随之降低。

气质量的影响还是比较大的,而且 反应很直接。

初七和初八的"开门炮"对空气 今年的燃放量下降,另一方面,"开门 炮"只集中在上午7-9点钟燃放,借助 良好的天气,烟雾很快就扩散开了。 王晓军说,春节期间天气状况良好, 空气交换活动频繁,在风力作用下, 鞭炮燃放后的污染物扩散较快,

●相关新闻

### 千米路面4名环卫工扫了5小时

□记者 宋佳 报道

本报2月17日讯 17日,负责南 大街振华购物中心路北的一名环卫 工说,相比前几年,今年鞭炮纸屑的 清扫压力稍减。但是大年初二这天 近千米路面上的纸屑,让他们4人清 扫了足足5个小时。

"从早晨起来就埋头苦干,现在 大年初二上班头一天,站在红绿灯 日,负责南大街振华购物中心路北 一片。 的环卫工李喜凤说,早晨一上班,满 路上都是红纸屑。

在李喜凤看来,今天路面上的 红纸屑算少的,大年初二这天简直 可以说是李喜凤的噩梦。李喜凤说, 扫了5个多小时。

路面终于清理出个样子来了。"17 的路口放眼望去,整条路上红彤彤

"初二早晨从4点半开始,与另3 位工友一起清理路上的纸屑,一直 干到上午9占半。"李喜凤说, 这一千 米左右的路段,由他们4人分工,清

## 鞭炮屑比去年少了三成 春节垃圾山不再一片红

□诵讯员 李春庆 □记者 侯艳艳 报道 qlwbhyy@vip.163.com

本报2月17日讯 往年鞭炮 屑染红垃圾山,今年垃圾山颜色 变淡。从市环卫处获悉,今年春节 期间市区的鞭炮屑比去年减少了 三成,烟台市生活垃圾处理场的 垃圾山上也少了几分红色。

17日上午11点多,记者来到位 于开发区古现镇的烟台市生活垃 圾处理场,两辆满载生活垃圾的集 装箱大卡车正向不远处的垃圾山 驶去。在一座新的垃圾山前,一辆 垃圾转运车在卸垃圾,推土车则来 回不停地碾压,一名工人在垃圾堆 上指挥着车辆。五颜六色的生活垃 圾堆成了一座座垃圾山。

记者注意到,这座新垃圾山 的颜色明显比旁边的垃圾山颜色

重些,红色的纸屑点缀其中。"这 些深颜色的垃圾都是最近几天运 来的。以前春节期间,山上红一 片,今年红色轻了许多。"在垃圾 处理场工作22年的填埋车间主任 柳玉波颇有感触地说,"看来今年 放鞭炮的少了

柳玉波介绍,17日市区共产 生了1700吨生活垃圾,处理垃圾 200多车次,这些垃圾是从垃圾中 转站经过压缩或直接运送到这里 来的。"从腊月二十七到现在,垃 圾处理场的工人只休息了1天,共 处理生活垃圾10000多吨。

烟台市环卫处工作人员介 使环卫工人的劳动强度增大数 倍。随着市民环保意识的增强, 獅 炮燃放渐趋理性,今年春节期间 市区产生的鞭炮垃圾比去年减少



▲今年春节的生活垃圾比往年少了些红色。 记者 侯艳艳 摄

#### 工作22年只在家过了4个春节

处理场的填埋场地,12名一线工人 顾不及吃午饭,在数十米高的垃圾 山上紧张地忙碌着。身为填埋车间 主任的柳玉波今年41岁,工作22年 来只在家过了4个春节。

"由于工作太忙,这么多年 来,我总共在家过了4个春节。"他

因为垃圾太多,工人们每天都要 从早晨6点忙到下午6点,离家远 的根本没法回家过年。

柳玉波说,垃圾处理场的12 名一线员工都工作了10年以上 都已经习惯了忙碌的工作。

本报记者 侯艳艳

# 烟花销量普遍"坐滑梯" 有的零售商直线降五成

□记者 李大鹏 报道

本报2月17日讯 今年过年 放鞭炮的少了,不仅能从垃圾山 的颜色上看出来,从鞭炮的销量 上也能看出来。17日,记者了解 到,相比往年,烟台市区烟花爆竹 企业的销量普遍下降,个别零售 商的销量甚至下滑近五成。

17日,在金沟寨一处烟花爆 竹销售网点,女老板指着屋里堆 到房顶的烟花爆竹说,今年的销 量下降了近五成,还有一部分货 物放在另外的仓库。这位老板说, 她也很犯愁,不知是啥原因造成 的,就是买的人少了。

从事烟花爆竹销售有12年时间, 路线。

成。"现在全国都提倡过年少放鞭 炮,买的人少了 烟台洪源日用杂品有限公司

孔经理告诉记者,今年烟花爆竹 的销量确实不太好,感觉很明显 能减少一成多到两成。孔经理分 析,这与市民环保意识的增强、国 家提倡厉行节约有很大关系。"我 们一直在对产业结构做调整,现 在除了烟花爆竹,还经营彩电、空 调、洒类等。'

目前,烟台市的18家批发企 业,除了洪源日用杂品有限公司, 多数是以批发烟花爆竹为主业 早在去年,就有会员想借鉴洪源 南洪日用杂品的老板迟春宁 的成功模式,尝试走多元化经营

居委会。面对居民们的责问,居 委会的工作人员也一脸无奈。 "我们不是执法部门,对于他们 乱摆摊乱堆放东西,我们也去 劝说过好多次了,可是人家不

芝罘区城管大队毓璜顶中 芝罘大队方面说,蒙受损失的 队工作人员告诉记者,起火居 居民可以向大队申请火灾调 民楼附近乱堆乱放杂物及摆摊 查,待消防人员去火灾现场查 听,居委会也没办法把人家给 清在那里摆摊是否合理以及后 偿,可根据责任认定书来界定。

▲来到和合胡同,映入眼帘的是一幅劫后的残破景象。 记者 苑菲菲 摄

看损失、调查清楚相关情况后, 会给出责任认定书,该如何赔 本报记者 苑菲菲